Обзор значимых изменений в законодательстве.
(19 августа – 25 августа 2016 года)
ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ
Стали известны базовые нормативы затрат на оказание госуслуг в сфере высшего образования

Нормативы нужны для формирования госзадания по реализации программ высшего образования, а также послевузовского медицинского и фармацевтического образования в интернатуре, профессионального образования в аспирантуре (адъюнктуре) и программ подготовки кадров в докторантуре.

Минобрнауки утвердило итоговые значения и величину составляющих базовых нормативов затрат, отраслевые корректирующие коэффициенты и порядок их применения.

В некоторых случаях для федеральных бюджетных и автономных учреждений значения базовых нормативов и отраслевых коэффициентов к ним на 2017 год, соблюдая установленные требования, определяет федеральный госорган, у которого есть функции и полномочия учредителя. Это касается нормативов затрат на оказание госуслуг в сфере образования и науки, молодежной политики, опеки и попечительства несовершеннолетних, кроме госуслуг по реализации ряда образовательных программ (например, высшего образования).

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 16.08.2016

Приказ Минобрнауки России от 20.07.2016 N 884
Члены семьи сидели с больным ребенком по очереди - пособие начисляется каждому отдельно

ФСС указывает: в такой ситуации каждому застрахованному лицу, которое ухаживало за ребенком дома, пособие по временной нетрудоспособности исчисляется как по отдельному страховому случаю.

Это означает, что каждому члену семьи (например, матери, отцу или бабушке) пособие должно выплачиваться за первые 10 календарных дней в размере, который зависит от продолжительности страхового стажа, за последующие дни - в размере 50% среднего заработка.

Источник: Документ опубликован не был
Письмо ФСС РФ от 28.07.2016 N 02-09-14/15-04
Инвалиды

Правительством РФ расширен перечень причин инвалидности, которые устанавливаются в случае признания гражданина инвалидом. 

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 19.08.2016, "Российская газета", N 191, 26.08.2016

Постановление Правительства РФ от 10.08.2016 N 772

МЕСТНЫЕ ДОКУМЕНТЫ
Предоставление многодетной семье ежемесячной денежной выплаты

Порядок предоставления многодетной семье, имеющей среднедушевой доход ниже установленной в Свердловской области величины прожиточного минимума на душу населения, в связи с рождением третьего ребенка или последующих детей ежемесячной денежной выплаты изложен в новой редакции.

Источник: "Областная газета", N 149, 16.08.2016, Официальный интернет-портал правовой информации Свердловской области http://www.pravo.gov66.ru, 16.08.2016, Официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 16.08.2016

Постановление Правительства Свердловской области от 09.08.2016 N 543-ПП

Правовой отдел ОК Профсоюза
