ЧАСТЬ ПЕНСИОНЕРОВ В АПРЕЛЕ ПОЛУЧАТ ВЫПЛАТУ В 12100 РУБЛЕЙ 
Единовременную выплату в размере 12100 рублей в апреле получит часть пенсионеров, которым в марте исполнилось 80 лет, напомнили в Пенсионном фонде РФ. «При достижении 80-летнего возраста пенсия граждан, получающих страховую пенсию по старости, увеличивается на сумму, равную фиксированной выплате к страховой пенсии, которая ежегодно индексируется», говорится на сайте ПФР. 
С 1 января 2021 года размер фиксированной выплаты составил 6044,48 рублей. Но получат эту надбавку лишь пенсионеры, получающие страховую пенсию, кроме инвалидов первой группы (у них фиксированная выплата уже установлена в двойном размере). 
Те, кто получает социальную пенсию или пенсию по случаю потери кормильца, даже если достигли 80 лет, претендовать на доплату не могут.
 Через 30 дней после дня рождения выплата назначается сразу за два месяца. Поэтому в апреле 12100 рублей получат пенсионеры, кому в марте исполнилось 80 лет, и кто получает страховую пенсию. Отмечается, что никаких заявлений подавать в ПФР не нужно. Прибавка назначается в беззаявительном порядке. 
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