Технологическая карта игры
«Кто из нас быстрее?»

Информация об особенностях народа, из числа народов Российской Федерации, к культурным традициям которого относится выбранная игра.
Обские ханты - входят в угорскую группу уральской языковой семьи и живут в бассейне реки Оби – в Свердловской, Тюменской и Томской областях. Ханты имеют официальный статус коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока. Традиционные промыслы — рыболовство, охота и оленеводство. Традиционная религия — шаманизм и православие (с XVI века).
История, истоки и/или традиционные особенности выбранной игры.
В 6-7 лет у детей хантов появляются обязанности по доставке воды и дров в землянки и чумы. Для формирования навыков перемещения по глубокому снегу и как соревнование в летнее время бытует игра «Кто из нас быстрее – Мада у тэв пасты». В ней принимают участие мальчики и девочки. Играют как в зимнее, так и в летнее время. Обычно в игре участвуют 6-8 человек. Для игры используют две палочки (шишки). В начале игры проводят линию старта и в 50 метрах от неё кладут камень. Игроки делятся на команды так чтобы в каждой команде было равное количество игроков. Затем строятся в две колонны на расстоянии 1 метра друг от друга. Одна колонна параллельно другой. Впередистоящие игроки располагаются рядом со стартовой линией и держат в руках палочки. По команде судьи или по договоренности между собой первая пара бегунов убегает к камню, оббегает его и возвращается назад, передавая палочку следующему по очереди игрокам в своих командах. Таким же образом задание выполняет следующая пара и т.д. Игрок выполнивший задание становиться в конец своей колонны. Как только последний игрок преодолевает дистанцию бега и передает палочку стоящему за ним игроку, тот должен поднять руки с палочкой вверх, чтобы судья увидел, что команда закончила игру. Та команда, которая закончила задание быстрее, та и победила.
Современная версия проведения выбранной игры.
Игру можно проводить в зале или на участке. На двух концах зала (или участка) ставятся корзины с 4-мя «шишками». От корзин двумя полукругами (можно по периметру зала) выкладываются кружки (следы в которые нужно ступать). В зимнее время на участке можно заранее проделать в снегу «следы».
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Две команды по 3-4 человека встают в колонны, каждая за своей корзиной. По команде судьи первые игроки бегут по следам до корзины противника, забирают одну «шишку». Возвращаются обратно по своим следам и кладут «шишку» в свою корзину и становятся в конец своей колонны. А следующий игрок стартует за следующей шишкой. Игра продолжается до момента, когда из корзины противника схвачена последняя шишка и корзина опустела. Побеждает команда, первая опустошившая корзину противника.
Для проведения в спортзале используется инвентарь: два обруча (корзины) и мешочки для метания («Шишки») 8 штук.
Логистическая последовательность и 1-2 фото, отражающих суть игры.

